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Upgjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
oátoralja-Ujnely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
4 fill., Vastagabb betűkkel 8 fül.

Jijilttérben minden garmond sor 30 fill.

jfiegvalósulható ígéretek.
— jan. 24.

Zemplén
iij. Meczner Gyula

főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.

dr. Molnár János
felelős szerkesztő.

dr. Perényi József
főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, fé'évre 6 tol 

negyedévre 3 k.ir.
— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szé után 
2 fill. Petit behinti nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

Aki ismeri a politikai hely­
zetet, valódi értékére szállít le 
minden túlzó Ígéretet, mely nem­
zeti függetlenségünk, külön fej­
lett hadseregünk, önálló pénz- és 
kereskedelmi viszonyaink gyors 
keresztülvitelére vonatkozik.

Leggyakrabban Ígérgetik a 
jelöltek az általános, vagy csak 
részleges teherkönnyitést. Az adó, 
a folyton szaporodó adó ellen 
sok a polgárság panasza. Nem 
mintha adót nem akarna fizetni, 
hisz’ ma már a legegyszerűbb 
polgár is belátja, hogy az ország 
háztartásához pénz kell s hogy 
e pénzmennyiség legtekintélye­
sebb részét a hadsereg, ez a 
nélkülözhetetlen tényező emészti 
föl. Hanem igenis panaszkodik 
az adókivetés aránytalansága el­
len. A szegény földműves osztály 
például tiszta jövedelmének több 
mint felét adóba kénytelen fizetni; 
mig ugyanakkor a nagykereske­
dők, börze spekulánsok, vállal­
kozók, gyárosok jövedelmüknek 
csak igen csekély részét fizetik 
le adó fejében. Itt tehát az adó­
alapon kell változtatni és pedig 
igen sürgősen, mig szegény né­
pünk, melynek az anyaföld min­
dene, ki nem vándorol messze 
idegenbe. Ne hangzatos szavak­
kal kössük őt a hazai röghöz, 
hanem nyújtsunk módot neki arra, 
hogy verejtékes munkájának meg­
érdemlőit gyümölcsét ő maga és 
családja élvezhesse s hogy ne a 
szükségesből, hanem a fölösle­
gesből áldozzon a haza oltárára. 
A nyomorúság nem hazaszere­
tetre, hanem elégedetlenségre ta­
nítja az embereket, kiknek pedig 
a létezésre és a létfentartás esz­
közeire egyenlő joguk van.

Alkalom kínálkozik itt áttérni 
a szociális kérdésre, melynek 
rendezése szintén minden prog- 
rammbeszédnek sarkalatos része. 
Amily mértékben nő ugyanis a 
proletariátus, olyan rohamosság- 
gal következik be nem a szociá­
lis kérdés, hanem a harc, a for­
rongás. Az állam kötelessége 
arra törekedni, hogy a nemzet­
ben összegyűlendő munkaerőt 
fölhasználja s egyúttal ellenőiizze, 
hogy a nép tehetetlenségével és 
szegénységével a tőke birtokosai
vissza ne éljenek.

Mindenek előtt az ország azon 
lakóira irányítsuk a kormány 
figyelmét, kiket a hazai föl
tohasága a legszánandóbb y 
moruságban tart. Honosítsa £ 
a házi és gyáripart olyan ország­
részekben, hol a föld nem terem­

vagy termése nem elegendő a 
lakosság eltartására. Ragaszkodik 
az a szegény felsövidéki vagy 
erdélyrészi nép ahhoz a kopár 
sziklás talajhoz, mert szülötte 
földje ; dolgozna, ha tudna mit s 
volna kinek. Ezek hiánya miatt 
azonban nyomorog, bár neki nem 
kevesebb joga van ahhoz a ké­
nyelemhez, mely az ország más 
vidékein lakó honfiaknak jutott 
osztályrészül. Aránylag igen cse­
kély összeget emészt föl annak 
a nehány száz embernek a díja­
zása, kik a népet ügyes házi- 
iparra szoktatni hivatva volná­
nak. E téren különben nem a 
kezdeményezésre, hanem a már 
megindult mozgalom tökéletesí­
tésére kell a kormánynak figyel­
mét f fordítania-

Égető szükség van továbbá 
uj ipartörvényekre, melyek a 
gyáiipar mellett, vagy annak ke­
retében az egyszerű kisiparost 
és munkást megóvnák a munka­
adó igazságtalanságaival szem­
ben. Rengeteg kárt okoznak az 
országnak a szinte napról-napra 
ismétlődő sztrájkok, bojkottok. 
Mi ennek az oka? Egyszerűen 
az, hogy nincs törvény, mely a 
munkaadó és munkás viszonyait 
rendezze. Szüksége van a raun- 
kásnépnek olyan érdekképvise­
letre, ahol törvényes szervezet­
ben és alakban nyilvánulhat a 
munkás óhajtása s ahol sérel­
meire orvoslást találhat. E nél­
kül ki vannak szolgáltatva a 
munkaadó önkényének s csak 
erőszakkal tudják ideig óráig 
rendezni gyarló viszonyaikat. E 
fontos kérdés rendezése ne Ígé­
rete, hanem első és főkötelessége 
legyen a parlamentnek. Könnyen 
lavinává válhat a szociális moz­
galom s maga alá temet ezután 
mindent, ami a régi, illetőleg 
mai maradi állapotban a törvé­
nyesség látszatával bir.

Igen veszedelmes mérvedet 
kezd ölteni hazánkban ujj abban 
a nemzetiségi kérdés. Minden oly 
jo-éret kárhoztatandó, mely ezt a 
lappangó tüzet ápolja. Ne külo- 
nuléare, hanem egyesülésre, tel 
jes assimilálódásra kell rábírni 
a nemzetiséget. Ne adjunk s ne 
leérjük olyan kiváltságokat, am - 
Iveiteket a magyar nemzetiségű 
noleár nem élvez, mert ez a kí­
vánság nem édesgetni fog^a az 
egyesülésre, hanem tömörülésre, 
összetartásra és teljes elkülonü^
lésre bírja őket. Erre ped.g sem 
mi szükségünk nincsen A teg
szigorúbb rendszabályokat kel
hozni és alkalmazni azon agitá 
torok ellen, kik a nagy szláv es
germán birodalom számára on 
tócsáink között is szeretnének

veket szerezni. Nem dédelgetni, 
hanem becsülni kell a nemzetisé­
geket ; mert külőmben lenéz ben­
nünket s olyan idők ismétlődnek, 
mint a minő a szabadságharc is 
volt, amikor a dédelgetett nem­
zetiségek vérébe akarták fül- 
lasztani a magyart.

A népnevelés és közoktatás 
terén nem az Ígéretek, de a tel­
jesülés korát éljük. Egészséges 
fejlődésnek indul az oktatás ügy, 
de ideje is volt, mert még min­
dig elmaradottak vagyunk a többi 
kulturáltamhoz hasonlítva. De itt, 
különösen itt nem szabad túlsá­
gosan kedvezni a nemzetiségnek. 
Az iskola az élet előcsarnoka, az 
itt szerzett benyomások a sírig 
kisérik az embert; ennek leve­
gője tehát egészséges magyar 
legyen minden vidékén az or­
szágnak.

Megvalósítható Ígéret a sza­
vazati jog rendezése is. Nemcsak 
az ellenzék, de maga a kormány 
is óhajtja ezt s ha nem is sike­
rül még az általános titkos vá­
lasztói jog behozatala, egy lé­
péssel közelebb juthatunk ahhoz.

Nemzetünk politikai érettsége 
ma még korántsem olyan általá­
nos, hogy a szavazati jogot kor­
látlanul minden polgár gyakorol­
hatná: de viszont nem annyira 
elmaradott, hogy a mai rendszer 
sokáig fenmaradhatna.

Utoljára hagytam azon Ígé­
reteket, melyekkel a tisztviselői 
kart szokták a jelöltek ilyenkor 
magukhoz édesgetni. Ezeknek a 
fizetését mindig rendezni kell; 
mert ha a legméltányosabban lesz 
is valamikor rendezve, uj érde­
kek és kívánalmak fognak akadni 
s akkor már vége a méltányos­
ságnak, amely külömben is igen 
relatív fogalom. Bár tagadhatat­
lan, hogy igen sok tisztviselő 
nem részesül munkájának meg­
felelő jutalomban. A vasutasok 
fizetésének rendezése sem oly 
tökéletes, mint a minőnek első 
tekintetre látszott s különösen 
az egyszerűbb alkalmazottak több 
terhet, mint előnyt kaptak a ren­
dezésnél. Az igaz, hogy nincs az 
az összeg, amit a tisztviselői kar 
visszautasítana; de azért itt is 
rendezni kellene nem annyira a 
fizetést, mint inkább a végzett 
munka igazságos osztályozását.

Ezek azok az Ígéretek főbb 
vonásokban, melyeket pártkü- 
lömbség nélkül minden jelölt 
hangoztat s a melynek megvaló­
sulásáért jót áll. De ne feledjük, 
hogy ígéretet csak a működésre 
alkalmas többség tud valóra vál­
tani s az is csak akkor, ha ma­
gasabb politikai érdekek a jó 
szándéknak útját nem vágják.

Irtózunk a nagyon sokat ígérőtől. 
A jó és igazi politikus igen jól 
tudja, mily nehéz az adott Ígére­
teket valóra váltani s azért óva­
tos mindig s inkább önzetlen ha­
zafiasságát adja biztosítékul az 
Ígéretek helyett.

larees.

Molnár Béla dr. programm- 
beszéde.

— jan. 24.

Sűrűén gyülekeztek f. hó 23-án 
d. u. 2 és fél órakor a sátoraljaúj­
helyi szabadelvű párt választói a „Ma­
gyar Király“ szállodának nagytermé­
be, ahol a választók oly impozáns 
számban jelentek meg, hogy a nagy 
terem a szomszédos szobákkal együt­
tesen sem volt képes a nagy hallga­
tóságot befogadni.

Az öt-hatszáz főnyi polgárság 
között ott láttuk Szinyei-Merse Ist­
ván főispánt, titkárjával Staut József 
min. s.-titkárral, Hönsch Dezső mű­
szaki tanácsost, Kazinczy Andor nagy- 
birtokost, Beregszászy István kir. tan­
felügyelőt, Maiiks Endre kir. pénzügy­
igazgatót, Keresztessv Lajos, Görgey 
Gyula ívsz. bírákat, k. Kun Frigyest, 
Kovács Endre főgimn. igazgatót, Gyu- 
lay Károly, Vágó Gyula áll, elemi 
isk. igazgatót, az ügyvédi kar szá­
mos tekintélyes tagját stb.

Bár az ellenzék bérencei már 
d. u. 2 órakor inzultálták az arra ha­
ladó szabadelvű pártiakat, de az ideje­
korán kirendelt csendőrség lecsilla­
pította terrorizáló harci kedvüket.

Az értekezletet dr. Rosenthal 
Sándor nyitotta meg, szép szavakkal 
üdvözölve a meglepő szép számban 
egybegyült választó polgárokat, egy­
szersmind Kazinczy Andor elnöklete 
alatt egy 6 tagú küldöttséget me­
nesztett Molnár Bála képviselőjelöltért.

Dr. Molnár Béla a szorongásig 
megtelt terembe érkezve, a hallga­
tóság lelkes éljenzéssel fogadta, később 
az asztalfőnél megállva a következő 
tartalmas programmbeszédet mon­
dotta el:

Tisztelt uraim 1
Tisztelt választó polgártársak /

Engedjék meg, hogy egy köz­
ismert frázissal kezdjem beszédemet, 
mert dacára a megszokott közhelynek, 
a köszönet és hála szavai jönnek 
ajkamra, midőn ezen ünnepélyes al­
kalommal itt szives meghívásukra 
megjelenni bátorkodom. (Hosszantartó 
éljenzés.)

A mélyen átérzett hála szavai 
ezek, t. uraim, melyek azonban tu­
dom, hogy elégtelenek szivem igaz 
érzelmeinek kifejezésére; hü, őszinte 
és méltó visszatükrözésére annak, a 
mit e percben szives bizalmuk meg­
nyilatkozása alkalmából érzek.

A köszönet és hála szavai egy­
részről azért, mert bizalmukkal éppen 
csekély személyemet méltóztatnak 
kitüntetni, önzetlen öröm és elösme- 
rés szavai azért, mert ezen megnyi­
latkozásban látom az erős ragaszko-

lapunk »»i 4 ol,lal'
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dást az eszme s azon elvi alap iránt, 
melyet törhetlen odaadas es hűség­
gel eddig is képviseltem s most is 
képviselni szerencsém van. (v iharos
éljenzések.) „ ... . c

Teljes őszinteséggel es köteles 
nyíltsággal jelentem ki és ösmerem 
el hogy még csak a közel muitian 
sem remélhettem azon megtisztelő 
szerencsét, hogy . ezen minőségben 
jelenhessek meg Önök előtt. * . u 
rülmények, azon sajnálatos tény, 
hogy érdemdús eddigi képviselőjük a 
harcot többé felvenni nem akarta, 
hoztak engem, a közkatonát ide, en­
gem, aki kötelességemnek tartom el­
foglalni helyemet a tűz vonal ban ott, a 
hova engeuVaz általam képviselt eszme 
iránti hű és odaadó ragaszkodásom 
hiv s amely e nehéz, de díszes hely­
nek elfoglalását szives bizalmuknak 
re ám nézve rendkívül megtisztelő ma. 
megnyilatkozása lehetőve tette.

Engedjék meg t. polgártársak, 
hogy álláspontomat a főbb kérdések­
ben jelezzem s egyszersmind néhány 
fontosabb körülményre részletesebben 
terjeszkedhessen! ki. Engedjék meg 
uraim, hogy én is, mint annyi 
sokan előttem, a katonai kérdésekén 
kezdjem, kitéve magamat a vívmá­
nyokkal való kérkedés vádjának, úgy 
amint a jelszót ez irányban a iug- 
getlenségi párt jelenleg mindent be­
fogadó karjai közt eltűnt volt nemzeti 
párt vezérlapja kiadta. \ ezérlapja 
azon pártnak, amely évek hosszú so­
rán keresztül a nemzeti szinti kard- 
bojt sovány programmja mellett böj­
tök és mar a Bánífy kormány ide­
jében katonai programijának betel­
jesedését vallva, fuzionált volna, ha 
ezen fúziót személyes és nem tárgyi 
okok meg nem akadályozzák.

Nem tartom kérkedésnek, ha 
rámutatva az egész vonalon keresztül­
vitt magyar tisztképzésre, a katonai 
hatóságok magyar nyelvű levelezé­
sére, a katonai büntetőeljárás elso- 
fokban magyar nyelven leendő vite­
lére, a magyar honvédségnek tüzér­
séggel leendő kiegészítésére, végül a 
kétéves katonai szolgálatra, — önér­
zettel van jogunk hivatkozni arra, 
hogy a kormány nemcsak annv it ho­
zott, amennyinek megvalósítására ma­
gát programmjaban kötelezte, hanem 
a magyar nemzeti állam kiépítésének 
konsohdációjának nagy müvét oly 
óriási lepessel vitte előbbre, amilyen 
sikerrel előtte egy kormány sem di­
csekedhetett. (/gaz! Úgy van. Eljen-

Azt mondják tehát, kérkedés az, 
ha az elért eredményekre reá muta 
tünk, pedig szerintem parancsoló kö­
telesség reá mutatva az alkotásokra, 
fölvilágosítani az ország közvélemé­
nyét, az igazság fáklyájával belevilá­
gítani a hazugságok és hypokrizisek 
sötétségébe, és bebizonyítani minden 
hazafi előtt, aki higgadtan és elfogu­
latlanul gondolkodik, lát és látni akar, 
hogy a korona és nemzet közti békés 
összhang minő pozitív eredményeket 
terem, ,a magyar nemzeti politika te­
rén. (Éljen ! ügy van !)

A katonai kérdések terén a kö­
zelmúlt időkben téves eszméket sike­
rült mintegy belevinni a köztudatba 
s ennek sajnos következményeit ke­
servesen tapasztaltuk az 1903. évi 
obstrukció alatt, amelynek hosszú 
ideig sikerült azt a látszatot terem­
tenie, hogy a magyar nyelv érvénye­
sülése érdekében folytattatik. Oly 
tételek lettek a 67-es kiegyezésbe 
belemagyarázva, amelyek annak 35 
éves története alatt soha fel nem 
merültek. (Úgy van 1)

Lehet a 67 es kiegyezést támadni, 
lehet állítani róla, hogy rósz volt, 
vagy rósz ma, tehát megváltozta­
tandó ; megváltoztatható ha a nemzet 
alkotmányosan nyilvánuló akarata 
úgy tartaná helyesnek, de belema­
gyarázni azt, ami soha sem volt benne, 
nem helyes. 67-es alapon nem lehet 
48-as és függetlenségei politikát csi­
nálni, — amint ezt Kossuth Ferenc is 
— gondolom a czeglédiekhez intézett 
beszédében igen helyesen kifejtette.

A 67-es kiegyezés ma még su-

lvossabb válságot 61; olyan férfiak 
kik évtizedeken át anna* a lápján 
állottak, egyszerre e! nagylak regi 
álláspontjukat, egyszerűen levetve a 
rém, talán viseletes kabátot, uj, 
szetősebb öltöny után nézték; pedig 
az a régi kabát nem is oly viseltes, 
a rém alap nem is olyan rósz, hi­
szen olyan gyümölcsöket hozott, ame­
lyekről —- ,,
színű kardbojt elvi alapjait ahott po­
litikusok álmodni aligha mertek volna.

Az az alap, amelyen a net eves 
szolgálat és a honvéd-tüzérségig e 
lehetett jutni, ma semmi esetre sem 
rosszabb, mint csak egy evüzed előtt 
is volt, midőn a ma megva osult.vív­
mányok magasan szárnyaló elmek 
merész álmai voltak csupán s mégis 
az akkor ellenzéki nemzeti párt az 
ehhez való tántorithatlan ragasztó 
dást hirdette.

Azért tartom én a válságot su 
lyosnak, mert midőn most minden lo­
gikai következtetés az alap jóságát 
bizonyítaná, mégis ellene fordulnak 
régen hü követői, ez a súlyos baj ez 
a veszedelem, mert ahol a logika 
megszűnik, ott a szenvedély uralko­
dik és előtérbe lépnek a személyes 
motívumok. (Úgy van / Taps es e -
jenzés!) , .. ,

De hát nézzük csak meg miért
is fordult fel igy minden? mi okozta, 
hogy ma olaj a vízzel keveredik, ba­
rátok ellenségekké, halálos ellensé­
gek szövetségesekké válnak ? í

Erre sokan azt mondják, hogy
november 18-ika.

Engedjék meg nekem t. uraim, 
hogy egyelőre ennek a nov. lb-iki 
eseménynek próbáljak a szeme közzé 
nézni.

Köztudomású tény az, hogy a 
miről 48-ban és 67 óta a közel múl­
tig mint tényezőről még csak nem is 
gondolkodtak, az obstrukció parla­
mentáris életünk fiatal fáján éiősdi- 
ként befészkelődött s az élő és \iiuló 
ereid fa életerejét elsziva, annaK eg­
zisztenciáját fenyegette. S ekkor ta­
lálkoztunk lépten-nyomon azon csu­
dálatos jelenséggel, hogy a bajt lel 
ösmerte mindenki, a betegség vészé-

Öv
az ennek idején a nemzeti

tpk mé» csak diskusszió tárgyává 
sem uk,Itták tenni a dolgot és elet- 
halál harcot hirdettek az osmeretlen

Igaz Úgy van!) 
Andrássy gróf

lyes voltát konstatálta ez ország 
minden higgadt gondolkodású, élto- 
gulailan politikusa, az obstiiv.ció, 
mint a parlamentárizmus megölő be­
tűje, a legkülönbözőbb hangnemek­
ben’ el leti Ítélve, de a midőn a baj 
gyóiytá-;ára kerüli volna a sor, akár 
t r gi időben a javas asszonyom, a 
kik varázsszerekkel és kéz rátété!lel 
akartak gyógyítani, úgy állottak a 
bölcsek a súlyos beteg ágya körül. 
Mély megilletődéssel ismerték el a 
baj súlyos vohát, de midőn egy méi- 
ges keíevény eltávolításáról volt szó, 
nemcsak visszariadtak az operációtól, 
de megakadályozni kívántak minden 
gyökeres gyógymódot. (Viharos él­
jenzés. Úgy van!)

Vájjon mi volt az a csodaszer, 
amelyet a szabadelvű pártból nov. 
28-ika után kilépett csoport vezére 
Andrássy Gyula gról ajánlott, mint 
célra vezető eszközt? a párközi meg­
egyezés, az úgynevezett paktum ?

Hát t. uraim I Ha vau ez ország­
ban politikus, a ki minden körülmé­
nyek közt a paktumokból ki kellett 
volna hogy ábránduljon, úgy ez első 
sorban a nagynevű gróf, aki tevékeny 
és irány tudó részt vett a Bánífy 
bukásakor megalkotott paktumban. 
Közvetlenül saját tapasztalatából tud­
hatta, láthatta, hogy mi lett az ered­
ménye az akkori házszabály módosí­
tásnak. Az ellenzék megkapott min­
dent, a mit követelt, az obstrukciót 
elösmerték számba veendő faktornak, 
amivel alkudni kell s az ellenérték a 
házszabály terén egy értéktelen és si­
lány félrendszabály lett, a melyről so­
kan joggal azt állították, hogy rosszabb 
a réginél. Súlyos felelősség terheli az 
akkori paktum megalkotóit, akik ak­
kor a Bánífy bukása fölötti öröm 
mámorában a formát megmentették, 
de oda veszett a lényeg. [ Úgy van .)

Mi volt az ellenzék álláspontja 
nov. 18-ika előtt és mi ma ?

Akkor a teljes negátió terére lép­

tei'vezet ellen

közvetítette az egyesült ellenzék mó­
dosítási tervezetét, amely bar el =- 
teien a technikai obstrukció gyöke­
res kiirtására, de sok jó dolgot tar­
talmaz s arra mindenesetre eleg jo 
nalum et publice b -bizonyítom az ellen 
zók nov 18 lka előtti álláspontjának 
törvény és alkotmányos szempont
bóli tarthatatlanságát. ,

Tehát nem igaz az, hogy a ház 
szabályokat nem szabad módosítani 
ho<'v egy oly házszabály módosítás, 
mely a parlamenti anarchiát tesz 
lehetetlenné, de amellett a szólás 
szabadságot megóvja, nincs az ország 
érdekében s mindennek bebizonyítá­
sára a nov. 18-iki esemény volt szük­
séges. A nov. 18-iki eseménybe ^ az 
ellenzéken sajnosán uralomra jutott 
szélső áramlat tudatosan szorította 
bele a kormányt és pártját, hogy 
aztán számítva a szabadelvű pártom 
kilépendő urakra, tói lehessen állí­
tani a kérdést, úgy mint Bánífy bu 
hsakor, hogy az utódnak mindent, 

de Tiszának menni kell. S abban a 
kérdésben meggyőződésem az, hogy 
a történelem itélőszék1 előtt, midőn 
hideg logikával fogják vizsgálni az 
előzményeket és következményeket, 
a szabadelvű pártból kilépett tm t. 
politikusokat nem fogja-e a mai hely 
zet előidézésének s a viszonyok ed 
digi elmérgesedésének súlyos felmos 

; terhelni.
Nem teszem, nem tehetem lel 

Andrrássy Gyula grófról, hogy nem 
látott tisztán, de ha tisztán látott, a 
mint hogy éles elméje világánál kel­
lett, hogy lásson, úgy átérezve a kü 
önben is bejelentett nov. 18 iki ese­
mény káros és nézete szerint vészé 
lyes voltát, meggátolhatta volna an­
nak be követ kezesét, ha hatalmas sza 
va meggyőző erejével reá bírja az 
ellenzéket arra, hogy a tárgyalásba
belemenjen. ,

Ho^y ci kérdés tárgyal tinio, azt 
megláttuk. A disszidens csoport ki 
lépése óta a helyzet napról-napra 
rosszabb, az ür, mely ezen díszes 
csoportot a szabadelvű párttól elvű. 
laszíja, napról napra nő, mert csoda 
latos módon kilépésük nem félreállás 
lett, nem tartották meg az elfogulat­
lanul ítélő biró szerepét, aki igazsá­
got oszt minden oldalra. Az első perc­
től kezdve teljesen elfeledték a szélső 
ellenzék bűneit, belementek a szoli­
daritásba és fegyverbarátságba azois 
kai, akik törvénytelen és alkotmány- 
ellenes viselkedésükkel az országnak 
erkölcsileg és anyagilag mérhetlen 
károkat okoztak. Elénk helyesles.)

Az ut, melyet rövid idő alatt 
szédületes gyorsasággal megtettek, 
ámulatba kell, hogy ejtsen minden­
kit Ma már hirdetik a harcot min­
den eszközzel az egész vonalon és 
hirdetik, hogy nem kell engedelmes­
kedni a királynak sem, ha a törvényt 
meg nem tartja. Hát t. uraim ! ve 
szedelmes játék az, ha valaki, aki­
nek még veszteni valója van, minden 
eszköz jóságának elvét hirdeti.

De nézzük miért ez az elkese 
redés, amely különben higgadt és 
komoly embereket elvitt oda, ahol 
egy lépéssel odébb a barrikádok álla­
nak.

Nov. 18-án tudatos házszabály 
sértés történt; tudja mindenki, saj­
náljuk mindannyian, de vájjon az 
ellenzék éveken keresztül nem-e nap­
nap után sértette a házszabályokat s 
előidézve a költségvetésen kívüli álla­
potot, kardinális törvényeink minden 
lépten, nyomon való megsértését 
okozta. [Igaz! Ug.V van/)

A házszabály nem törvény, s 
annak megalkotása a 48-iki törvények 
értelmében a ház saját belügyeiben 
határozni alkotmányos kötelesség. Ne 
mondja nekem senki, hogy a ház 
szabály arra való, hogy határozat 
hozható ne legyen és hogy 48-ban 
valaki a technikai obstrukció lehető 
ségére gondolt. Ók, a nemzet nagyjai

tudták azt, hogy ha a haza, az alkot­
mány, a szabadság veszélyben van, 
azért életet és vért kell áldozni, nem 
pedig szájhősködui és technikázni.
(Szűnni nem akaró taps és éljenzés!)

Elképzelhető-e az, hogyha tény­
leg oly áramlat jönne, mely alkotmá­
nyos szabadságunk letiprását tűzte 
célul, ezt a technika gyöngyeivel, 
zárt üléssel, névszerinti szavazásokkal 
meg lehetne akadályozni ? Hiszen az 
első negyedórában úgy szét, kergetik 
a technikailag mulató társaságot, mint 
hulló falevelet az őszi szellő. {Úgy 
van! Éljen \)

Rendületlen hive vagyok a szólás­
szabadságnak s az, hogy a jövőben 
tervbe vett házszabály a szólásszabad­
ság sérelme nélkül annak teljes fön- 
tartásával fog létre jönni, program- 
mom egyik sarkalatos tétele, melyhez 
egyéni és politikai becsületemet kötöm.
(.Éljenzés!)

A technikai obstrukciót azonban, 
mint a parlamentarizmus fatytyuhaj- 
tását gyökerében kiirtandónak tar­
tom, mint védelmi eszköz centralisz- 
tikus és alkotmányellenes törekvések 
ellen teljesen értéktelen, de különben 
is nem sokra becsülöm az ilyen úgy­
nevezett garanciákat. A nyulat körül 
lehet bástyázni golyót álló acél pán­
céllal, mégis meg lehet fogni egy 
gyönge zsineggel. A magyar nemzet 
alkotmányát, szabadságát és jogait 
nem a garanciák tartották fenn mos­
tani g, mert hiszen adott alkalommal 
azokat egyszerűen félrelökték, hanem 
a nemzetben lévő őserő s az alkot­
mányos szabadsághoz és jogaihoz 
való törhetlen ragaszkodás. {Tans és 
éljenzés.)

A nagy pór jelenleg illetékes bí­
rája előtt van, Ítéljen a nemzet és ha 
ítélete reánk nézve marasztaló lenne, 
úgy lesz bennünk elég alkotmányos 
érzék arra, hogy bele nyugodjunk 
döntésébe. Ha azonban felmentő, úgy 
kötelessége meghajolni mindenkinek, 
a kiből még nem halt ki minden al­
kotmányos érzék. Majd a ház és 
más senki lesz hivatva határozni a 
felett: fentartja-e a nov. 18-iki hatá­
rozatot vagy sem. Lesz erő a magyar 
nemzetben, hogy végét szakítsa a 
jogtalanságok folytonosságának s szét­
tépve az állítólagos jogrend fenntar­
tásáról zengett magasztos trázisok 
ködös fátyoíát, megkeresse és meg­
találja az egész szenvedélyes harc 
igazi mozgató erejét: a személyes mo­
tívumokat, (Hosszan tartó éllenzés.)

Megengedik az urak, ha jelenleg 
más kérdésekre nem terjeszkedem ki, 
mert mit ér a kormány gazdag prog­
ram mj a, ha mindennek megvalósítá­
sát lehetetlenné teszik. A magam ré­
széről még csak annyi hozzá tenni 
valóm van, hogy a törhetlen kitar­
tással és odaadó hűséggel fogom szol­
gálni a zászlót, melyet eddig nem 
hagytam el soha s teljes erőmből tá­
mogatni fogom azon erény diadalra 
jutását, melynek szerény,, de hü ka­
tonája voltam és leszek. (Eljenzes.)

Személyes működésemre fölösle­
ges kiterjeszkedni, tudja azt rólam 
mindenki, hogy akár közérdek, akái 
jogos magánérdek előmozdításáról 
volt szó, mindég készséggel és oda­
adó buzgalommal állottam rendelke­
zésre még akkor is, ha első sorban 
és egyénileg nem voltam érdekelve. 
Csak°annyit Ígérhetek jövőre is, t. i. 
becsületes törekvésem és összes erőm 
teljes megfeszítését. (Éljenzés.)

A mint jelezni voltam bátor : mesz- 
sze állott tőlem ezen előkelő kerület 
képviseletére aspirálni, de a midőn 
egy díszes, de nehéz feladat teljesí­
tésére fölhívtak, bevallom: örömmel 
és lelkesedéssel mentem bele a küz­
delembe. (Éljenzés.)

Idejövet bár már az élet sok vi­
harát éltem át, a régmúlt időből ta­
lán maradékképen még némi illúzióim 
is voltak, hittem, hogy vannak lehe­
tetlenségek ; ezek azonban szétosz­
lottak, mint a hervadó rózsa fony- 
nyadt levelei. Olyan emberek fordul­
tak agressive ellenem, a kiknek évek 
hosszú során keresztül egyéni és po­
litikai szolgálatokat tettem, akikért
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nehéz körülmények közt becsülettel 
uglyt álltam akkor, midőn minden 
Igyekezetem dacára magam mellett 
senkit sem tudtam észrevenni.

Nem szívesen megyek személyes 
kérdésekkel a nyilvánosság elé, de 
ennyinek elmondásával azonban tar­
toztam magamnak, mert a kérdés 
e?en része ellenem tendenciózusan 
fcihasználtatik. ízlésről vitatkozni nem 
lehet, én azonban a magam eljárását 
nyugodtan bizom minden elfogulatlan 
tisztességes ember megítélésére. (Taps 
és éljenzés.)

A küzdelemben, legyen az bár­
mily heves is, én csak úri eszközöket 
osmerek; ellenfeleket és nem ellensé­
geket látok; megbecsülöm a velem el­
lenkező meggyőződést; érzem a saját 
meggyőződésem megdönthetien ere- 
St°és azért tartom alkotmányos kö­
telességemnek kalapot emelni a másé 
előtt. Dűljön bár a küzdelem jobbra, 
vagy balra, hálám és köszönetén! 
örökké fog élni szivemben Önök iránt, 
akik bizalmukkal megajándékozni 
szívesek voltak.

A magam részéről, valamint a 
mohamedán, aki egy szebb és jobb 
jövő biztos tudatával megy a harcba,
Jucy én is hiszem, tudom, hogy a 
magyar parlamentárizmus megífjodva, 
békóitól megszabadítva, mint a ko­
moly, üdvös és hazafias munka esz­
köze’fog a harcból kikerülni s ezért 
a jó és igazságos ügy biztos győ­
zelmének fanatikus reményével és 
öntudatával megyek a küzdelembe, a 
kérdés az Önök kezében van, Ítélje­
nek! (Szűnni nem akaró taps és 
harsány éljenzések.)

A programmbeszédről távozása 
közben Molnár Bélát egy tömeg cső­
cselék lépten-nyomon követve inzul- 
tálni akarta, de a csendőrség ezeket 
is szétrebbentette.

— j an. 24.

Képviselőjelöltek Zemplénvárme- 
gyében. A képviselő jelölések Zem- 
piénvármegyében ma, ugyanis a vá­
lasztás előtt 2 nappal következőleg 
állanak : a sátoraljaújhelyi kerület­
ben : dr. Molnár Béla sz. p.; dr. Búza 
Barna ellenz.; a megyaszói kerület­
ben: dr.Nagy Sándor sz. p.; dr. Hor­
váth József ellen.; a mádi kerület­
ben: Kovács László sz. PBernáth 
Béla ellen.; a tőketerebesi kerület­
ben : gr. Andrássy Tivadar disszidens; 
anagymihályi kerületben : dr. Demko 
Kálmán sz. p.; gr. Hadik Endre 
diszidens; a kir.-helmeczi kerületben - 
Meczner Béla ellen.; az o.-liszkai 
kerületben: dr. Ballagi Géza sz. p.; 
gr. Andrássy Gyula disszidens; a 
homonnai kerületben : Pásztélyi Ja­
nos sz. p.; gr. Andrássy Sándor 
disszidens.

A központi választmány f* hó
23-án ülést tartott, melynek folyamán 
a leköszönt választási és küldöttsegi 
elnökök helyeit töltötték be és pedig •
A megyaszói kerületbe vál. elnökke 
dr. Kesseö Gézát, az o.-liszkai kerü­
letbe vál. elnökké Thuránszky Dász- 
lót, a t.-terebesi kerületbe II-ik sza­
vazat szedő küldöttség elnökévé 1 
natkó Emilt, helyettes elnökökké Ura- 
vecz Sándort és Szabados Mihályt, 
a homonnai vál. kerületbe vál. elnökk 
dr. Mazur Gyulát választották meg.

Dók n, Ernő jelölése. A gyu,i^eh®ri: 
vári szabadelvű párt polgársága - °v 
Ferenc polgármester ajánlatára nagy 
lelkesedéssel Dókus Ernő cs. es km. 
kamarást kiáltotta ki képviselőjelöltül.

Választások és az alispáni hB a
tál. A képviselő-választások a 
hói óriási munkahalmaz nehez 
alispáni hivatalra. Egymásután jo 
Qek a gyors elintézésre ^ro, su g^_ 
jelentések, melyeket az alispá 
tál pontosan, lelkiismeretesen J : 
Dókus Gyula alispán nappal s
éjjeli órákig állandó parmanenciában
marad, hogy elvégezhesse a tomu 
teendőket, melyek elintézésre v

De a lelkiismeretes, kötelességtudó 
munkának meg is van az eredménye 
nincsen sehol semmi fennakadás, min- 
den egyes község, minden választó 
kerület el \ an látva a szükséges uta­
sításokkal, hogy a választások készü­
letlenül ne találják az illetékes té­
nyezőket. A munka nagyságára nézve 
tógáimat adhat az, hogy a legutóbbi 
pár nap alatt 84 távirat érkezett az 
alispánhoz, mig ma délelőtt 28 táv­
irati intézkedést tett az alispáni hi­
vatal, de e mellett temérdek a ren­
des utón elvégzett intézkedés száma.
A legteljesebb elismerés és méltány­
lás illeti Dókus Gyula alispánt, azért 
a páratlanul ügybuzgó, lankadatlan 
munkásságért, amelynek annyi szak­
értelemmel és pontossággal felel meg 
most is, a felhalmozódott teendők da­
cára.

Az o.-liszkai kerület vál. elnöke. 
Thuránszky László, mint értesülünk, 
gyász-eset előtt állván, ezen tisztsé­
géről lemondott; a központi választ­
mány mint hírlik ennek folytán dr. 
Hornyay Bélát kívánja vál. elnökké 
megválasztani.

Politikai látványosság. A füg­
getlenségiek által vasárnap rendezett 
látványosságnak, a Buza-lobogókkal 
való felvonulásnak méltó folytatása 
volt egész vasárnap. A jelölt prog- 
rammbeszédétől felvillanyozott polgá­
rok közül egyesek az est beálltával 
végigjárták a várost és a nyomukban 
volt iparostanoncokból álló társaság 
torka szakadtából ordítozott, éljenezte 
jelöltjét Búza Barnát, abcugolta az 
ellenjelöltet és a látványosság és mu­
latság betetőzéséül a Kazinczy-utcán 
egy csomó ablakot bevert. És ezeket 
az éretlen, veres tallus suhancokat 
nem tudták a tisztelt polgárok rendre 
inteni és szétkergetni, hanem hagy­
ták magukra, had hirdessék az igét 
boldog-boldogtalannak és kurjongas­
sák végig az utcákat a párt nagy 
dicsőségére. A hatóság emberei hagy­
ták tombolni ezt az elvek harcában 
megittasult csapatot aligha nem azért, 
hogy a szólásszabadságon hiba ne 
essék. Ennek az ellenzéki mulatság­
nak természetesen nehány kevésbbé 
lármás, békés polgár itta meg a levét, 
a kiknek ablakait a Búza Barnát él­
tető és kortesnótáit ordítozó imisgyere­
kekből álló tömeg bezúzta. A leg szé­
gyenletesebb volt ennél a politikai 
látványosságnál az, hogy a suhancok 
előtt nehány polgár ugrált a Búza 
lobogóval és vitte a kedélyes társa­
sán élén a hangadó szerepet, le-

tótul, aminek elhangzása után a gyű­
lés egyhangúlag dr. Demko Kálmánt 
jelölte képviselőjelöltül kormánypárti 
programmal. — Dr. Demko Kálmán 
nyomban meg is tartotta programm- 
beszédét, amelyben Tisza István mi­
niszterelnök és a szabadelvű párt po­
litikája iránti lelkes hívének vallotta 
magát, beszéde végén pedig meg­
ígérte, hogy ha őt megválasztják, 
úgy mindent el fog követni, hogy 
Nagymihályon egy 4 osztályú gim­
náziumot létesítsen a kormány, amit 
a választók lelkes éljenzéssel fogad­
tak. A programmbeszédet a Csillag­
szállóban 100 teritékü bankett kö­
vette.

Dr. Búza Barna a sátoraljaúj­
helyi ellenzéki jelölt f. hó 22-én dél­
előtt tartotta programmbeszédét a 
Wekerle-téren, ahol kíséretében vol­
tak Molnár István ny. főispán, Me- 
zőssy Béla képviselőjelölt, Kincsessy 
Péter gyógyszerész, dr. Sebőn X il- 
mos, dr. Székely Albert s még szá­
mosán.

A szoeiál ista-jelölt pro gramm­
beszéde. Vasárnap délután a helybeli 
szociáldemokrata-párt jelöltje, Bnticz 
Gyula kőműves tartotta programm- 
heszédét a „Magyar Királyiban. 
Nagy közönség verődött össze itt is, 
akiket leginkább a kíváncsiság vitt 
oda. Mert ma-napság olyan politikai 
színjátékban van részünk, hogy kár 
volna az adott alkalmat elmulasz­
tani és végig nem élvezni a jelöltek 
szónoklatait. — Az ellenzéki jelölt 
délelőtti programmbeszéde után követ­
kezésképpen kellett, hogy délután a 
szocialista jelölt igéit is meghallgas­
suk. Baticz, a ki elég jó szónok, erő­
sen szocialista izii beszédet mondott, 
közbe leszidta a függetlenségi kép­
viselőket, a kormányt pártjával együtt 
és dicsőítette s a népre nézve egye­
dül boldogítónak hirdette a szociál­
demokrata párt elveit. A beszéd után 
a szocialisták ne gyes zárt sorokban, 
vörös lobogók alap. énekelve vonultak 
végig a Fő-utcán, Szócliényi-tércn, 
Wekerle téren és Kazinczy-utcán ke­
resztül. Dicséretükre legyen megem­
lítve, hogy példás rendben történt 
meg a föl vonulás és mug csak abla 
kot sem törtek, mint az után ok kö­
vetkező, az utcákat végig orditozo 
veres-tollas függetlenségi tüntetők.

di° éppen ezeknek állott volna módjá­
ba^ az éretlen inas-csapatot csendre es 
távozásra inteni. Valószínű, hogy a 
polgárság intelme eredményre is ve­
zetett volna, mert hiszen mint egy 
elv hirdetői, csak meghallgatták volna 
egymást. Ez a komédia este 10 oráia 
tartott és még azontúl is több kisebb,
ittas emberekből álló csapat ordítozottamellékutcákon. A följelentések alap
ián — mint értesülünk — a rendőr 
ség megindította a kihágok ellen a 
megtorló eljárást.

fír Andrássy Sándor ellenjelöltje.A homonnai kerületben sem lesz jy

& fiaTépetffel SJStifr 

programmal.
Dr Demko Kálmán programm- 

beszéde Nagymihálymt. Wtezman*
Ödön és 3d szabadelvű part.bPdeTvü
a nagymthalyi ke™gt,re ^ ^Csil.
párti válaszon • értekez-
lag“ mely alkalommal a
letre hívta meg, me*y te]t vá-
Csillag szálló ^Más,gme„ ^
lasztokkal. - f-vihlrtnkos nyitottamándy Of.^íérteU 
meg, aki előadta, h _ gzabad-
célja a nagymibaly egaiakitása
elvi! Párt “yJSV m“ /ében való
és a képviselője o t szeme yz,
Smoágyf°gör: kath. lelkész beszélt

A képviselőválasztásra kirendelt 
katonaság folyó hó 25-én érkezik 
vasúton Sátoraljaújhelybe. A 200 lo­
böl álló gyalogságot a Lembergben ál­
lomásozó cs. és kir. 15. számú gya­
logezredből vezényelték ide, a lovas­
ságot pedig a lembergi dzsidás-ezred 
adja. A katonák választás után jam 
hó 27-én távoznak el városunkból 
állomásheh ükre. Itten tartózkodásuk 
ideje alatt a gyalogság a Kazinczy-, 
Deák- és Pázsit-utcákban lesz el­
szállásolva, mig a lovasság azokon a 
helyeken kap szállást, ahol megte­
lelő istálók állnak rendelkezésre. A 
helybeli honvédzászlóaljból, melyből 
két századot alakítottak, eltávozott 
már egy század Takta-Harkányba, 
melynek felét H.-Németibe vezényel­
ték. A zászlóalj másik százada itthon 

I maradt készenlétben.

gélyző egylet11 1905. évi február hó 
4-én, délután G órakor (szombat este) 
tartja rendes évi közgyűlését az 
alább következő tárgysorozattal: 1.
Elnöki megnyitó. — 2. Titkári je­
lentés. 3. Pénztári jelentés. 4. G szám- 
vizsgáló tag választása. 5. Egyleti 
orvos választása. — 7. A komasági 
intézmény ügyrendjének megvitatása 
és jóváhagyása. 8. Esetleges indít­
ványok.

— Eljegyzések. Ettig Károly, a 
zemplénmegyei kir. tanfelügyelőség­
hez beosztott állami tanító, eljegyezte 
Paky Ilona kisasszonyt Sátoraljaúj­
helyben. — Szerencsen Dubaun Lipót 
nyugalmazott gazdatisztnek kedves 
leányát Dubaun 1 i ni ke kisasszonyt 
eljegyezte Kerekes János gazdatiszt.

— Járvány a vidéken. A Legenye- 
Mihályiban fellépett vörheny és ka­
nyaró járvány miatt a legenye-mihá- 
lyii áll. el. iskola bezáratását tervbe 
vették. Az előadások beszüntetése 15 
napig fog tartani. Mint tudósítónk 
írja: Legenye-Mihályiban a vörheny 
három nap alatt G esetben, mig a 
kanyaró három nap alatt tizenöt eset­
ben lépett fel.

— Halálozás. Davidovlcs Bernát 
kazsui nagybirtokos, 89 éves korában 
elhunyt. Áz elhunytban Davidovics 
Adolf helybeli terménykereskedő édes 
atyját gyászolja.

— Dalestély Tállyán. A tállyai 
ev. ref. énekkar 1905. január hó 29-ik 
napján a „Fekete sas11 nagytermében, 
alaptőkéje javára tánccal egybekötött 
dalestélyt rendez. Belépti dij: Sze­
mélyjegy 2 kor. Család jegy 4 kor. 
Kezdete este fél 8 órakor. Felülfize- 
tések köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak.

— Megfagyott szolga. Folyó hó 
15-én, borzasztó hideg időjárás volt 
a homonnai hegyek között. Kőbán 
János 19 éves szolga Klenováról Va- 
laskóczra ment, hogy ott szolgálatát, 
ahová újévtől szegődött elfoglalja. 
A boldogtalan ember útközben a Jó- 
zsefvölgy és Valaskócz közötti utón 
megfagyott.

— Uj gőzmalom. Csebinyén Rigán 
Mihály egy gőzmalmot állított tel, 
melyhez egy fa-szeg gyárat is be fog 
rendezni. Á malom és gyár hivatva 
lesz a felvidék iparát föllenditeni.

— Elveszett. F. hó 22-én vasár­
nap délután a jégpályán egy finom 
szőrméből készült muff elveszett.
Ha valaki talán tévedésből magával 
vitte, lenne szives a Aornsíein-féle 
vaskereskedésben átadni.

— Kiváló háziszer. A légutaka ttisz- 
titó és görcscsillapitó hodony cseppek 
kitűnő eredménynyel használtatnak : 
étvágytalanság, gyomorégés és a gyo­
mor terhelés minden eseteiben. Kap­
ható Bittner Gyula gyógyszerésznél 
Gloggnitz N. Ö.

hírek.

— Kinevezések. A m. kir. pénzügy- 
miniszter Prámer Alajos kassai pénz­
ügyi számtisztet kir. pénzügyi szám- 
ellenőrré nevezte ki és egyben a já­
rási számellenőri teendők megbízatá­
sával a sárospataki járás fószolgabi- 
rája mellé osztotta be. A m. ír. 
földmivelésügyi miniszter a hegyvi­
déki segélyezési akciónak Zemplen- 
vármegvére történt kiterjesztése foly­
tán Szil assy György gazdasági inté­
zőt Izbugya-Bresztó székhelylyel, a 
hegyvidéki kirendeltség helyi bizto­
sául kinevezte.

— Az első sátoraljaújhelyi izr. 
betegsegélyezö egylet közgyűlése. Az 
„Első sátoraljaújhelyi izr. betegse

NYÍLT TÉR*)

Tisztelt Barátunk !
Megbízásához képest elégtételt 

kértünk Haas Móricz úrtól az önök 
között felmerült becsületbeli ügyből 
kifolyólag.

Haas Mór ur megbízottai azon­
ban sem az általunk kívánt elégté­
telt megadni, sem az ügyet a lova­
giasság szabályai szerint elintézni 
nem voltak hajlandók.

Ehhez képest ügyét a magunk ré­
széről befejezettnek jelentjük ki s 
maradunk tisztelő barátai:

Sátoraljaújhely, 1905. jan. 22.
Dr. Tóth Alajos.
Dr. Nagy Béla.
*

Az ily egyént, a ki sérteni tud, de 
az elégtételadás elől meghátrál, a kö­
zönség ítéletére bizom.

Sátoraljaújhely, 1905. jan. 23-án.
Lichtenstein Izidor.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.
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Dr. Altman Elek,

Borsai Miklós,
elnök.

Hermann Sándor,

Grósz Adolf,

Szerer.cs, 1904. deczember hó 31-én.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Keresztessi Lajos, Moskovits Ede,

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Erős János,
elnök.

Molnár István, Nagy Janos,

Beck Vilmos,
alelnök-vezérigazgató.

Szekeres! János,

a könyvelésért:
Auspitz Soma.

Teleky László.

Takács Béla.

a

Óvás ftsszetévesziések ellen. $*•

Minthocv most varrógépeinknek, különösen régi rendszerű gépeinknek utánzatai sok­
szorosan mint >Singer«, sőt már mint >valódi Singer-varrógépek« is ajanltatnak. 
fiovelmeztctjük a t. vevőközönséget, hogy az ilyképen ajánlott varrógépek nem 

eredeii Sláger-varrógépek és nem tőlünk származnak.

A vilááhirii eredeti Sin£er-varrógépek kizár
üzleteinkben kaphatók.

A ki tehát varrógépet óhajt venni, először határozottan tudja meg, ho 
czégüakiei származik-e és ne elégedjék meg kitérő válaszokkal.

ér i; saját
gép a mi

Sitraer Öo. varrógép részv. társ. 1

Védjegy: „Horgony". ,

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller jl

pótleka
egy régjonak bizonyult haziszer, mely utál 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvénynél, cauznal ee 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. , Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony 
védjegy gyei és a Richter czéjgegyzessel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona es úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél, Budapesten.
- Richter gyógyszertára •
az „Arany oroszlánhoz*4. Prágában, 

Elisahethstr.ó neu. ÍUindemam sifikuldeB.

25—30 éves
nehány száz üveg köveshegyi

assza és szamorodni bor
eladó. — Bővebbet a kiadóhiva­
talban.

bérbeadó
5 világos és tágas pinczeszoba. 

Czim a kiadóhivatalban.

Igazi urinő
arczának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a világ­

hírű 1885. év óta törv. védett

ICZEBIEGONrEZEE-féle

Creme de Marperitet.
Ezen nagyszerű készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák, ez okból 

óva intem a n. é. közönséget a silány utánzatoktól.

Kérjen mindig határozottan KRIEGNER-félét.
A Créme de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém és festő anyag mentes 
tehát teljesen ártalmatlan, igy éveken át használva sem támadja meg egészségét. 

Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazolja.
Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégely 1 kor.

V*íahm«v P v X r n v gyógyszertára a „Magyar ko ronáhpz11Jxncgner yyorgy ívdapest, vh„ kalvin-ter.
Discrét postai szétküldés naponta!

| 1819/1904. vh. sz.

Árverési !iir<1 eíiáiéity.
Alul irt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t -c 102 §-a értelmében ezennel közhírre teszi
hogy a ' saujhelyi kir. járásbíróságnak 1904. 
évT V. I. 682/1. számú végzése következteben 
dr. Izsépv Tihamér ügyvéd által képviselt Ju­
hász Mihály javára Gyarmalhy Soma b-újlaki 
lakos ellen 2850 K. s jár. erejéig 1904 évi 
decz. hó 9-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le és felülfoglalt és 1331 Koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: házibutorok, 
lovak, csikó stb. nyilvános árverésen e,adatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. 1. 682|2. számú végzése fogy­
tán 2850 kor. tőkekövetelés, ennek 1896. évi 
szept. hó 8. napjától járó 5% kamatai, /. * 
váltód ij és eddig összesen 13< kor. lOüHérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Uod- 
zásujlakon alperes lakásán leendő megtartassa 
1905. évi január hó 80. napjanak de - 
utáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hegy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 
108 S-ai élteimében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülioglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1 81. 
évi LX t.-cz 102. 5j-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Saujhely, 1905. évi január hó 19-ik 
napján.

Fejér Zoltán,
kir. bír. végrehajtó.

„jEleniumtekp“ jtagyősz.
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Szép é* tartós szőlője
csak annak lesz. a ki Ingyen kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy­
zékét^ a mely szőlőiskola állami segélylyel és 

állami felügyelet alatt létesült.

Sátoralja-UjbeLy nyomatott a .Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


